
 فصل حد و پیوستگی

(مطلوبست محاسبه مقدار هر یک از حدود زیر:۱  
۰

۰
 الف( حالت مبهم 

 

۱) lim
𝑥→۰

ln cos 𝑥

√۱ + 𝑥۲۴
− ۱

 

۲) lim
𝑥→۰

√۱ + 𝑥۲

۱ − cos 𝑥
 

۳) lim
𝑥→۰

√۱ + 𝑥 + 𝑥۲ − ۱
sin ۴𝑥

 

۴) lim
𝑥→۱

𝑥𝑥 − ۱
𝑥 − ۱ + ln 𝑥

 

 

۵) lim
𝑥→۰

𝑒sin۳ 𝑥 − ۱
ln(۱ + tan ۲𝑥)

 

۶) lim
𝑥→۰

√۱ + sin 𝑥 − ۱
ln(۱ + tan ۲𝑥)

 

۷) lim
𝑥→۰

(۱ − cos 𝑥) sin ۴𝑥

𝑥۳ cos 𝑥
 

۸) lim
𝑥→۰

𝑎𝑟𝑐 sin۳ 𝑥

𝑥𝑒۲𝑥 − 𝑥۲  

 

 

۹) lim
𝑥→۰

cos(𝑥۲) − 1

𝑥۴  

۱۰) lim
𝑥→۰

tan(۲𝑥) csc(۴𝑥) 

۱۱) lim
𝑥→۰

sin(𝜋 sin 𝑥)

𝑥
 

۱۲) lim
𝑥→۴

(۱ −
𝑥

۴
) tan (

𝜋𝑥

۸
) 

۱۳) lim
𝑥→۱

ln(۲𝑥۳ + 𝑥 − ۲)

𝑒𝑥−۱ + 𝑥 − ۲
 

۱۴) lim
𝑥→∞

𝑒
۱

𝑥۲ − ۱
𝑎𝑟𝑐 tan(𝑥۲) − 𝜋

 

۱۵) lim
𝑥→۱−

𝑎𝑟𝑐 cos 𝑥

√۱ − 𝑥
 

۱۶) lim
𝑥→۲

ln(۲𝑥 − ۳)

𝑥۲ − 𝑥 − ۲
 

 

∞ −  ب( حالت مبهم ∞

 

۱) lim
𝑥→۱

۱
ln 𝑥

−
۱

𝑥 − ۱
 

۲) lim
𝑥→۰

۱
𝑥۲ −

۱
𝑥sin 𝑥

 

 

 

۳) lim
𝑥→۰

۱
𝑥

− cot 𝑥 

 

  

      

∞۰,  ج( حالت مبهم۰۰

 
۱) lim

𝑥→۰+
(sin 𝑥)tan 𝑥 

۲) lim
𝑥→۰+

(sin 𝑥)
۱

ln 𝑥 

۳) lim
𝑥→۰

𝑥
(

۱
ln(𝑒𝑥−۱)

)
 

۴) lim
𝑥→۰+

(
۱
𝑥

)
sin 𝑥

 

 
۵) lim

𝑥→
𝜋
۲

(tan 𝑥)cot 𝑥 

۶) lim
𝑥→۰

(cos ℎ𝑥)
۱
𝑥 

۷) lim
𝑥→∞

(𝑥 + 𝑒𝑥 + 𝑒۲𝑥)
۱
𝑥 

 



 

 

 
 د( حالت مبهم∞۱

 

۱) lim
𝑥→۰

(۱ + sin 𝑥)
۲

sin 𝑥 

۲) lim
𝑥→+∞

(
𝑥 + 𝑎

𝑥 − 𝑎
)

𝑥

 

۳) lim
𝑥→۱

𝑥(tan
𝜋𝑥
۲ ) 

۴) lim
𝑥→۰

(cos 𝑥)
(

۱
(sin 𝑥)۲)

 

 

 

 

 

 

 

۵) lim
𝑥→۰

(
sin 𝑥

𝑥
)

cot 𝑥

 

۶) lim
𝑥→۰

(𝑥 + 𝑒𝑥)
۱
𝑥 

۷) lim
𝑥→∞

(۱ + sin
۳
𝑥

)
𝑥

 

 

 

 

 و( قواعد رشد در بی نهایت

 

۱) lim
𝑥→۰+

(sin 𝑥) 𝑒
۱
𝑥 

۲) lim
𝑥→∞

𝑥 + ln 𝑥

𝑥√𝑥
 

 

 

۳) lim
𝑥→∞

(
۲𝑥 + ۱
۳𝑥 + ۱

)
𝑥

 

۴) lim
𝑥→∞

ln(۲ + 𝑒𝑥)

۳𝑥
 

 
( ثابت کنید:۲  

ln(۱ (الف + 𝑥) = 𝑥 −
𝑥۲

۲
+

𝑥۳

۳
−

𝑥۴

۴
+ ⋯ 

ln (ب ۲ = ۱ −
۱
۲

+
۱
۳

−
۱
۴

+ ⋯ 

( ثابت کنید:۳  

𝑎𝑟𝑐 (الف tan 𝑥 = 𝑥 −
𝑥۳

۳
+

𝑥۵

۵
− ⋯ 

 (ب
𝜋

۴
= ۱ −

۱
۳

+
۱
۵

−
۱
۷

+ ⋯ 

بدست آورید.   𝑥۵   را تا جمله  𝑓(𝑥) = ln(۱ + sin 𝑥) ( بسط تیلور تابع ۴  

 


